

将卤水片当冰毒 俄海关扣留34名中国公民

我使馆紧急介入后,被扣人员已全部获释

中国驻俄罗斯大使馆7日证实,34名中国公民6日因携带制作豆腐的卤水片在莫斯科谢列梅捷沃机场被俄海关扣留。我使馆紧急介入后,被扣的中国公民已全部被释放。目前,俄方正在对卤水片所含成分进行检验鉴定。



7日,被俄海关释放的中国公民走出机场。

中国务工人员为何被扣

“今日俄罗斯”通讯社等俄主流媒体6日发布消息称,莫斯科谢列梅捷沃机场海关在对从北京飞抵莫斯科的航班乘客进行检查时截获230千克甲基苯丙胺(冰毒),34名涉嫌走私毒品的中国公民被扣留。俄方已对此事立案调查。

中国驻俄罗斯大使馆闻讯后立即启动应急机制。应急小组当晚赴谢列梅捷沃机场向俄海关等执法部门了解事件详细情况并看望被扣人员。

被扣中方人员现状如何

中国驻俄罗斯大使馆援引俄方官员的话向中国媒体透露,俄相关部门正在检测物品成分。使馆方面已向俄方表达了中方的高度关切,表示将继续同俄方保持联系,依法保障中国公民在俄合法权益,确保此事尽快妥善解决。

记者赶到谢列梅捷沃机场时,俄方正在陆续解除扣留。中方员工三三两两走在一起,个别人情绪比

较激动。由于被扣时间超过24小时,多数人显得很疲惫。他们聚在一起,等待务工企业安排车辆来机场接走他们。

“啥事搞清了,出来就挺好的。咱们两个国家的法律不一样,咱们国家允许的东西,在这儿不允许。”一位张姓员工对记者说。

次事件也暴露出了他们的一些疏漏,没有及时了解俄罗斯法律相关规定。像卤水片这样的东西以前是不被检查的,但是俄罗斯对相关法律条款进行了修改,他们并未及时掌握。他表示,今后将及时、全面了解俄罗斯相关法律规定,避免类似事件发生。

据新华社电

中方应该吸取哪些教训

被扣人员所属公司在俄施工项目代表宋先生对记者说,这件事始料不及,员工携带的只是制作豆腐所需要的原料。虽然俄罗斯海关对他们进行长时间扣留,但在扣留过程中对他们的生活还是给予了很大便利,态度也能令人接受。

宋先生说,作为中国在境外的施工企业,他们一直努力遵照所在国的法律来进行经营活动。但是,这

背景 卤水片与冰毒外观相似

据国家二级公共营养师、营养与食品卫生学硕士谷传玲介绍,卤水片和冰毒的化学成分差别很大,根本不是同一类物质。卤水就是我们平常制作豆腐用的凝固剂,主要化学成分为氯化镁、硫酸钙、氯化

钠等,而冰毒的主要成分是甲基苯丙胺。谷传玲介绍,俄方可能是因为都是白色粉末状物质,所以为了谨慎起见,要进行检验鉴定后才能放行。

据人民网

载有11名大陆船员的台湾籍渔船在南大西洋海域失联

据新华社电 记者7日晚间获悉,载有大陆船员的一台湾籍渔船远洋捕鱼时失联。经多方核实,确认台湾籍渔船“祥富春”号于2月26日在南大西洋海域失联,相关单位已派员搜救,目前仍未寻获。船上共有49人,其中大陆籍船员11人。

台湾渔业主管部门表示,“祥富春”号是700吨级鱿钓渔船。船上含船长共有49名船员,包括2名台籍船员、11名大陆籍船员、21名印度尼西亚籍船员、13名菲律宾籍船员,以及2名越南籍船员。

据台湾渔业主管部门介绍,2月26日3时左右,船

东接获“祥富春”号船长紧急来电称甲板进水,船长报告当时船只位于南纬43度25分,西经30度,距马尔维纳斯群岛1700海里的海域。接报后,附近作业的台籍渔船第一时间赶到这一海域协助搜寻迄今无结果。

台渔业主管部门表示,除通过渔业电台持续广播附近船只协助搜寻外,已第一时间通知搜救指挥中心及时洽请事发海域附近国家搜救单位协助。

据悉,“祥富春”号船龄约28年,迄今无不良安检记录,该船今年1月间由高雄出港前往距离马尔维纳斯群岛东1700海里的南大西洋捕捞鱿鱼,原定5月返台。

俄抓获两名涉嫌杀害涅姆佐夫嫌疑人

据新华社电 俄罗斯联邦安全局7日抓获两名涉嫌杀害俄反对派领导人、前副总理涅姆佐夫的嫌疑人。

国际文传电讯社7日援引俄联邦安全局长博尔特尼科夫的话报道说,联邦安全局当日抓获两名来自高加索地区的犯罪嫌疑人。这两人分别是安佐尔·库巴舍夫和绍尔·达达耶夫。博尔特尼科夫表示,目前正在展开后续调查。

报道援引俄安全部门消息人士的话说,涅姆佐夫遇害后,办案人员根据现场目击者的描述,掌握了嫌疑人的体貌特征,并在侦办过程中发现嫌疑人实施犯罪时所驾驶的车辆。以此为突破口,发现了嫌疑人的生物学信息,进而将目标锁定上述2人。

这名消息人士说,下一步将对嫌疑人的通话记录进行调查,以找出案件的组织者和策划者。他说,俄安全部门将向莫斯科巴斯曼区法院申请正式逮捕令,进一步调查结果或将于下周公布。

“伊斯兰国”铲平有3400年历史古城

据新华社 极端组织“伊斯兰国”暴力损毁摩苏尔博物馆珍贵藏品余波未平,伊拉克又一处历史遗迹遭到这一极端组织毁坏。

伊拉克旅游和文物部5日发表声明说,“伊斯兰国”武装人员当天使用重型军用卡车毁坏古城尼姆鲁德的考古遗迹。声明没有详述损毁程度,称这一极端组织继续“挑衅全球良知和人类感受”。

尼姆鲁德古城建于公元前13世纪古亚述时期,亚述国王阿淑尔纳西尔帕二世曾定都于此。古城遗址中发掘出有“尼姆鲁德的蒙娜丽莎”之称的精美绝伦的女性雕像,遗址中保留有大量珍贵文物。伊拉克考古学者哈姆达尼告诉法新社记者,“伊斯兰国”的意图是“摧毁伊拉克的文物古迹,每次摧毁一处”。

他推测,下一个遭殃的很可能是摩苏尔西南大约100公里处的哈特拉古城,后者有2000多年历史,迄今保存完好,是联合国教科文组织认定的世界文化遗产。“我失望至极,但这(哈特拉古城遭毁)只是时间问题。”哈姆达尼说。

美国警察再次射杀黑人男子

据新华社 美国威斯康星州麦迪逊市一名警察6日开枪打死一名非洲裔男子,引发数十人抗议示威。

麦迪逊警察部门主管迈克尔·科瓦尔说,这名当班警察当天下午出警处理一起社会治安案件,随后进入一幢公寓楼,与19岁的死者发生肢体冲突。“初步现场勘察显示,死者没有使用手枪或类似器械。”他说。枪击发生后,几十名示威者前往现场抗议,在一排警方人员面前呼喊“你能信任谁?肯定不是警察”等口号。

麦迪逊市市长保罗·索格林告诉《威斯康星州日报》,“这是无法描述的悲剧”,政府将就枪击展开全面调查。

麦迪逊枪击前,美国发生数起警察射杀非洲裔公民事件,引发多地民众游行示威。美国司法部长埃里克·霍尔德6日说,将竭尽所能推动密苏里州弗格森执法部门和司法系统改革,不排除推动解散当地警局的可能性。